








Encourage landlords in the private rented sector to
carry out essential repairs to their properties

42.8%

Provide support to ensure that vulnerable people
are able to remain in their own homes

39.9%

Increase the supply of affordable housing e.g.
More social rented housing and low-cost home
ownership initiatives

34.8%

Ensure opportunities to regenerate our most deprived
communities are maximised

32.5%

Make improvements to the condition of social
rented housing to meet national standards

28.3%

Encourage homeowners to carry out essential
repairs to their properties

27.5%

Ensure homeless people are adequately housed 26.7%

Provide support for people who are at risk of
becoming homeless

26.3%

Encourage population and economic growth in the
city by providing more housing

20.7%

Encourage mixed housing developments e.g.
Houses and flats, different house sizes and tenures

16.6%

Encourage the expansion of the private rented sector 5.2%

Critical of current policy: not meeting the needs of the
most deserving etc

16.4%

Clean up bad areas / encourage pride in bad areas 11.6%

Greater mix of housing types 11.1%

Should not build on green belt / open space 9.4%

Open up empty accommodation 9.4%

Crack down on antisocial tenants / reward good tenants 8.8%

Pay more attention to social mix when housing tenants 8.2%

Better infrastructure / amenities 6.4%

Too much development in city 5.8%

Too little affordable accommodation 5.8%



Marischal College 58.5%

Citadel 6.0%

Town House 5.8%

His Majesty’s Theatre 5.5%

Music Hall 5.5%

Central Library 2.7%

Kings College 2.7%

Sheriff Court 2.1%

Art Gallery 1.5%

St Mark’s Kirk 1.5%

Marischal College 13.1%

New library at University of Aberdeen 8.3%

Harbour Control Tower 7.6%

Town House 4.8%

Seven Incorporated Trades Building 4.1%

The Tivoli Theatre 4.1%

Robert Gordon University 3.4%

The Law Courts 2.8%

Glover House 2.8%

Harbour Offices 2.8%





Well maintained and free of litter 59.0%

Easily accessible with adequate paths 49.7%

Clean and safe facilities in usable condition 46.7%

Well located and close to community 38.3%

Contribute positively to biodiversity and provide
habitat for wildlife

33.5%

Accessible for disabled users 29.0%

Good transport connection and access routes 23.2%

Diverse play, sport and recreational activities 14.3%

Places for social interaction 13.3%

Good quality equipment and furniture 7.1%

Cleaner 25.6%

Better maintenance 25.4%

Better facilities (e.g. seats, cafes) 25.1%

Protect green spaces 13.8%

Enforce rules/law 9.8%

Restrict building 8.8%

Improved accessibility 8.5%

Increase amount of open space 7.8%

More control of dogs 7.5%

More trees/displays 4.3%

Better transport links 3.5%

More information/signage 3.5%

Better lighting 2.3%

Community Ownership/involvement 2.3%

Encourage activities 2.0%

Encourage wildlife 2.0%

Segregated facilities (e.g. dogs) 2.0%

Longer opening times 2.0%

Pedestrianize areas of the city 2.0%


